

高新区柳行街道有家老人爱去的社区日间照料中心

休闲娱乐后,还能吃上热乎饭

文/图 本报见习记者 张慧

在高新区柳行街道广安家园,有个专门为老年人开放的社区日间照料中心。在这里,定制化的饭菜荤素搭配营养均衡;娱乐室、康复理疗室、体检室设备设施一应俱全……社区老人在这里玩得畅快,吃得更放心。据了解,日间照料中心为老年人提供的是一种“白天入托照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活”的社区居家养老新模式。如今,这家日间照料中心已运营半年,老人们在这里既享受到了社区大家庭的温暖,也让家里的孩子们省了不少心。



老人正在餐厅内就餐。

一顿饭四菜一汤 最多就花8元钱

在高新区柳行街道广安家园社区日间照料餐厅,一到饭点,就会有很多老人来这里就餐。据了解,广安家园社区日间照料餐厅隔壁就是广安家园社区日间照料中心,每天中午,在照料中心休闲娱乐了一上午的老人们,都会三五成群的走进社区日间照料餐厅享受营养搭配均衡的美食。

15日上午,记者来到广安家园社区日间照料餐厅,只见工作人员正在清点着即将在餐厅就餐的老人人数,开始准

备中午的餐食。“今天正在发放老年人的健康查体结果,所以来就餐的人相比往常多了不少。”餐厅工作人员介绍。

待工作人员将餐食准备完毕,11点30分,餐厅便准时开饭了。

“一顿饭四菜一汤,最多就花8元钱,真是好吃还不贵。”正在餐厅内就餐的老人王正和说,白天在日间照料中心打牌,午饭就在餐厅解决,孩子们上班也踏实了不少。“有时候孩子忙,晚餐也可以在餐厅解决,做老人的也心疼孩子每天忙来忙去,还要记挂着家里的老人。”王正和笑着告诉记者,餐厅的饭菜很可口,每次和老人们聚在一起用

餐,饭量比在家时还大了不少。

日间照料餐厅为老人制定了专门的菜单,确保老人饮食搭配平衡。“现在餐厅每餐为老人准备三素一荤,味道可口,食材的搭配上也颇有考究。”高新区柳行街道广安家园社区日间照料中心负责人田永涛说,考虑到老年人易患有的高血压、高血糖、高血脂,饮食上也更加清淡,低盐低脂,从饮食上保障老年人的身体健康。

“五室一中心” 让老人老有所养

“日间照料餐厅每天中

午12点前为日间照料中心老人准备餐食,12点后开始对外营业,现在餐厅基本达到了收支平衡。”田永涛说,现在餐厅对于老人餐食仅收取成本费用,通过餐厅自身积极拓展业务,12点后餐厅开始对社区居民正常营业。现在餐厅达到了收支平衡,不再需要照料中心的补助费用,同时照料中心的老年人饮食安全也有了保障。

社区老年人日间照料中心,是一种介于专业机构照料和家庭照料之间的新形式。广安家园日间照料中心共设有体检室、康复理疗室、休息室、娱乐室、配餐室、餐饮中心“五室一中心”,为社区内生活不

能自理、日常生活需要一定照料的半失能老人提供膳食供应、生活照料、保健康复、休闲娱乐、精神慰藉、紧急救助等服务。

日间照料中心为老年人提供了一种“白天入托照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活”的社区居家养老新模式。同时照料中心配有专业的医疗养老服务团队,为老人量血压、测血脂、血糖,照料中心还免费提供打牌、下棋等多种休闲项目。“下一步,照料中心将逐步接纳更多的失能、半失能老人,真正有效解决居民养老的问题。”田永涛说,让老年人享受最优质的服务和精神慰藉。

职工孩子患白血病急需“救命钱”,公司举办爱心募捐活动

两万元“爱心款”带来新希望

本报济宁5月16日讯(记者 王博文 通讯员 王红志)日前,济宁高新区黄屯街道华珠公司党支部举行了一场名为“献爱心、共帮扶”的救助活动。在得知同事郭清、张秋侠夫妇的儿子郭金鑫被诊断为急性淋巴细胞白血病,急需救命钱后,公司两百余名为老人提供服务,并帮助老人享受社区日间照料服务。

4月26日,山东华珠机械有限公司职工郭清、张秋侠夫妇的儿子郭金鑫被诊断为急性淋巴细胞白血病,复杂的治疗方案、巨额的治疗费用,对这个普通的职工家庭来说难以承受。华珠公司了解情况后,第一时间启动应急救助机制,支部党员代表和工会干部赶往附属医院,将支部与工会前期应急救助款3000元交给郭清、张秋侠夫妇手中。

同时,还借助大型网络救



集团员工救助捐款活动现场。

助平台“水滴筹”,并以最快的速度传递扩散。帮助申请了中国红十字基金会小天使救助基金,使孩子的下一步治疗有了更多保障。

为尽快让孩子接受更好的治疗,山东华珠机械有限公

司全体员工还进行了“献爱心、共帮扶”救助捐款活动,党员、入党积极分子带头捐款救助。全体华珠员工都献出自己的一份爱心,活动共收到捐助款两万余元,并在第一时间交到了孩子父母手中。

街道领导登上讲台 为党员干部们授课

本报济宁5月16日讯(记者 邓超 通讯员 吴芳 刘越)近日,高新区接庄街道利用每周例会,开展了领导干部上讲台活动。活动中,街道领导登上讲台为广大党员干部授课。讲课的内容紧紧围绕“担当作为,狠抓落实”的主题展开。

课堂上,街道领导鼓励广大党员干部要把“四能五勤”作为工作的基本要求,赋予工作更多的价值。并对当前党建“双基”、棚改、项目建设等几项重点工作进行专题部署和安排,强调只有把工作精神搞懂吃透,只有比别人懂,比别人钻,比别人强,才能亮出“拿手

菜”,“招牌菜”。

授课中,街道领导号召广大党员干部要提高全局意识,争先意识,担当意识,规矩意识,努力让思想更加坚定起来,让行动更加自觉起来,真正提高为人民服务的真本领,为接庄街道美好灿烂的明天贡献更大的力量。

目前,接庄街道领导干部上讲台活动已开展了两期。下一步,接庄街道将根据工作实际按照课程计划继续开展此活动,并将讲台从政府大院推向基层,推向学校,真正把此次活动当做一座通往人民群众的桥梁,动员群众、激励群众,凝聚发展接庄的更强大力量。